

# Голод Трудовой АБХАЗИИ

Орган Областного Комитета К.П.Г. в Абхазии и ЦИК С.С.Р. Абхазии.

№ 17-452

Сухум-Кале. Среда 24 Января 1923 года.

№ 17-452

- Протест России против французского грабежа.
- Воззвание ВЦИК к народам Европы.
- Америка и Европа.
- Закавказские денежные знаки.
- Поставление о домашней прислуге.
- Красный юмор.

**Адрес редакции:**  
НАБЕРЕЖНАЯ, НОМЕРА ГОСТ.  
„МЕТРОПОЛЬ“.

**Подписная плата:**  
На месяц без достав. 120000 р.  
с достав. 150.000 р.

**Плата за объявления**  
за строку печати:  
после текста . . . . . 10.000 р.  
до текста . . . . . 15.000 р.  
Цифр. набор дороже на 30%  
Срочн. (после 11 1/2 дня) на 30%  
на многократные — скидка.

**Экспедиция и прием подписки:**  
ул. ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ,  
РЯДОМ С СОВНАРКОМОМ.

**Прием объявлений**  
в помещении редакции.

## От Агитпропа Областкама КПГ в Абхазии

Сообщается, что в среду, 24 января, в 12 час. дня состоится заседание Коллегии Агитпропа.

- Повестка дня:**
1. О печати.
  2. О Коммунистическом воспитании КСМ.
  3. Неделя Красного флота.
  4. О детдвижении.

Присутствие всех членов Коллегии обязательно.  
Завагитпропом Областкама КПГ в Абхазии Таранова.

**ВНИМАНИЕ!**

20 февраля 1923 г.

в гор. Тифлисе в пользу голодающих Грузии состоится

### БОЛЬШАЯ ДЕНЕЖНАЯ ЛОТЕРЕЯ

1 выигрыш	Р. 500.000.000
1	100.000.000
1	50.000.000
2	25.000.000
10	10.000.000
20	5.000.000
100	1.000.000
400	500.000

Всего 535 Р. 1.200.000.000

Розыгрыш лотереи будет произведен в г. Тифлисе 20 февраля 1923 года в присутствии высшей власти Грузии, Помгола Грузии, Исполкома Тифлиса, Государственного Банка и прессы.

Билеты выпущены на сумму 1.200.000.000 руб. грузинскими в количестве 120, разделенных на триста серий по 400 билетов в каждой.

Цена билета 100.000 р., а купона 25.000 р. грузинскими. Таблицы будут опубликованы в газетах.

Что в течение месячного срока со дня опубликования таблиц не предает своего билета или купона для получения выигрыша, причитающаяся им сумма будет считаться пожертвованной.

**КУПИ ОДИН БИЛЕТ, ПОМОЖИ ГОЛОДАЮЩЕМУ, ЖЕРТВА СТО ТЫСЯЧ, САМ ЖЕ МОЖЕШЬ ВЫИГРАТЬ 500.000.000 Р.**

Билеты можно приобрести в: Госторге, Внешторге, Фондовой бирже, Наркомфине, Наргрудбанке, кооперативе „Айко сп“, Коммунахосе, Тумистинском Исполкоме и Помголе Грузии (Сан-Ремо, № 23, от 9 ч. утра до 2 ч. дня и от 6 до 8 ч. вечера).

## Лишенная американского хлеба и сырья революционная Европа этот хлеб и сырье должна будет получить от пролетарских России и Украины.

Эти страны могут явиться настоящей житницей Европы. Надо лишь во много раз поднять наше сельское хозяйство.

Вот почему глубоко прав тов. Троцкий, который в недавней своей речи сказал, что „каждый снайп нашего урожая

— это маленькая гирька на чашу весов международной революции“.

Работая над нашим хозяйственным возрождением, мы работаем не только для себя. Мы не только улучшаем свое положение рабочих и крестьян наших Советских республик.

Мы создаем житницу европейской революции, создаем материальный фонд советских республик Западной Европы.

## Главное в работе X Сезда Советов.

„На концессии надейся, да сам не плошай“ — этими словами азербейджанского делегата т. Варскина может быть охарактеризована вся работа X Сезда Советов. У Сезда были свои основания так говорить и так строить все дальнейшие планы развития нашего советского государства. Этими основаниями, конечно, во все не являются демонстрация Барту в Генуе и неговорчивость Керзона в Лозанне. Наш расчет не на концессии, а на свое революционное и трудовое упорство построено на том, что это упорство дает хорошие результаты. Мы еще глубоко в яме, по выражению т. Каменева, — но с каждым днем мы поднимаемся все выше и из ямы вылезаем. А это означает, что каждый день отяжки со стороны западноевропейских капиталистов влетает за собой с нашей стороны отказ от новых уступок, которые мы еще согласны были делать накануне.

Обратимся к своей земле она таит в себе неиссякаемые возможности нашего хозяйственного возрождения. Этим сознанием были проникнуты все речи не только сельских делегатов, но и городских. О школе ли говорили, о промышленности ли, о финансах ли, этот лозунг господствовал во всех умах, привлекал все надежды Сезда. Ибо в нем не только перспектива восстановления нашей экономической жизни, но и перспектива развития социалистической революции: „Каждый снайп нашего урожая 23 года есть маленькая гирька на чашу весов международной революции“, — сказал тов. Троцкий.

X Сезд Советов войдет в историю Советской Республики, как страница мира, столь необходимого во имя грядущих революционных битв. Лучшей характеристикой и работы Сезда и переживаемого нами периода служит тот факт, что в повестке дня Сезда не было вопроса о Красной армии и что жандарм е е т. Троцкий делал доклад не о Красной армии, а о конгрессе Коинтерна. Сезд прошёл под знаком мира, и единственная декларация, которая была на этом строго деловом Сезде принята, выявляла „от имени

миллионов пролетариев и крестьян волю к миру и мирному труду“.

На этой основе мира разработана Сездом вся дальнейшая программа деятельности советского государства. Промышленность поднялась на 25 проц. Это установлено, несмотря на наше неумение правильно считать. В дальнейшем мы должны не только научиться вести верный счет своим ресурсам и товарам, но и возможно выгоднее и целесообразнее их распределять. Рынок диктует необходимость скорее научиться им пользоваться, надо уметь торговать, не протерпеваясь. Хозяйство наше дефицитное не только потому, что велика разруха, но еще и потому, что мы не справляемся со стихией рынка. Кое-чему в области торговли за один год мы научились, но этого недостаточно.

Сезд намечил ряд реальных шагов по пути оздоровления наших финансов. Усиление и упорядочение налоговой политики, сокращение бюрократического аппарата, увеличение кредитных операций, сокращение эмиссии — это те пути, по которым и раньше шла Советская власть. Сезд проверил эти пути и признал их правильными. Вопросы школы, которые впервые были поставлены пред Сездом Советов, разрешены с той полнотой, с какой только и возможно их разрешение в наших условиях хозяйственного объединения. Во всяком случае школа перестает быть насинком. Сезд мобилизовал волю всех широких слоев населения к организации помощи делу народного образования.

Сезд собрался не для парадов и не для митингования. И даже эту знамя, прорвавшийся наружу при обсуждении проекта организации братского союза советских республик, не стер отдельных деловых, практических вопросов, связанных с осуществлением этого союза.

Исключительный, выделяющийся из всех прежних по своей спокойной деловитости и уверенной работоспособности, Сезд!

С. Ингулев.

## Протест России против французского грабежа.

Воззвание ВЦИК'а РСФСР к народам Европы

МОСКВА, 15. Войска империалистической Франции вступили в Рурскую область. Промышленное сердце Германии захвачено иноземными порабощателями. Германскому народу нанесен новый тягчайший удар. Европа поставлена перед угрозой новой жестокой международной бойни. В этот критический момент рабочие крестьянская Россия не может молчать. Она верна своей всегласной борьбе против империализма, своей всегдашней защите права народов на самоопределение, своим призывам к разоружению. Она и на этот раз поднимает свой голос негодования и протеста против совершаемого правительством Франции преступления. Пять лет тому назад четырехлетняя империалистическая война закончилась позорным бессмысленным миром. Этот мир перед всем светом открыто обнаружил лицемерие государственных людей Ан-

ты репараций, т. е. уплаты деньгами, углем, товарами возмещений за разрушения, произведенные войной в Бельгии и во Франции. Версальский мир сковал тяжелые цепи для германского народа и выдал его головою империалистам Франции. Версальский мир увековечил господство ненависти между народами Европы и создал в Европе экономический и политический хаос.

Рабоче-крестьянская Россия в свое время решительно протестовала против жестокого безумия Версальского мира, предвещала тягчайшие последствия для Европы и для своего мира от его проведения в жизнь. Ее предсказания полностью оправдались в действительности. 4 1/2 года, прошедшие со времени подписания Версальского мира, были годами непрерывного роста вооружений и неудержимого разложения европейского хозяйства.

Но внешним правителям империалистической Франции оказалось мало даже Версальского мира. В своем ненасытном стремлении к захвату они разорвали тот самый договор, который был создан по их собственной инициативе для удушения германского народа. Империалисты Франции вновь бросили меч на весь мир и приступили к военной оккупации важнейших промышленных областей Германии. Тем самым империалисты Франции взяли на себя тягчайшую ответственность за все последствия этого дерзкого безумного насилия.

Но в этом виновна не только империалистическая Франция: ее союзники

## ОБЗОР ПЕЧАТИ.

**Новельные монахи.**  
Под таким заглавием берлинская сменовеховская газета „Накануне“ рисует одну из картинок быта русских эмигрантов в „демократической“ Польше.

„Многие россияне, жившие прежде постоянно в нынешних польских областях и бежавшие оттуда во внутреннюю Россию во время войны, — не застали теперь при возвращении ни дома, ни двора. Получить же службу или работу для них сопряжено с невероятнейшими затруднениями. Ибо надо перескочить и через административные ограничения правила для „не-природных поляков“ и через отношение польских предпринимателей к русским людям. А это удается лишь немногим счастливым.“

И многие из неудачных „репатриантов“ не находят другого выхода, как итти... в монастырь.

Несколько времени тому назад, и этот выход, однако, перестал быть выходом. Дело в том, что польская администрация, помимо закрытия целого ряда православных монастырей, обратила внимание на рост числа послушников в монастырях, пока еще ею нетронутых. И приписала это явление стремлению русских уклоняться от исполнения государственных повинностей всякого рода.

Такие стремления, конечно, не могут быть поощряемы, — и администрация занялась чисткой монастырей, предписав удалять оттуда всех тех, кто не может доказать, что он был послушником или монахом еще до 1918 года.

Так что и этот выход для бездомных оказался закрыт. Правда, это был выход ненормальный, — но что же оставалось делать?..

## Сезд работников печати.

Тифлисские газеты, приветствуя открытие республиканского сезда работников печати, подчеркивают важность стоящих перед сездом задач. Так, „Правда Грузии“ указы-

## АМЕРИКА и ЕВРОПА.

Американские промышленники и банкиры сильно заинтересованы в мировой войне за счет Европы. Соединенные Штаты снабжали европейские воюющие государства военным снаряжением, орудиями, снарядами, продовольствием. Они получали взамен наличные золото, а остальные записывали в долг.

В результате Европа в долгу как в шелку у Америки. У Соединенных Штатов громадный золотой запас в наилучшее, самые „прочные“ сейчас в мире деньги, — доллары.

Сейчас „американский доллар“ является в значительной мере хозяином в Европе. От С.А. Соединенных Штатов экономической зависимости находится все капиталистические государства Европы. Да и политически Америка оказывает на Европу сильнейшее давление.

Не проходит ни одной конференции капиталистических правительств Европы, на которой бы крупнейшей роли не играли американские представители. Правда, они обычно называют себя на этих конференциях „наблюдателями“. Но американцы этим под-

черкивают, что они не признают для себя обязательными решений европейских конференций. Но ни одно из решений не проходит без того или иного негласного согласования с этими „наблюдателями“.

Америка, пользуясь своим капиталистическим „полнокровием“, эксплуатирует Европу. Конечно, и в Америке не все обстоит благополучно. Экономическая разруха Европы сильно бьет и по Америке. Но, несомненно, положение Европы гораздо хуже. Кризис капиталистической Европы идет более быстрыми шагами. Ее скорее, чем Америке, ждет окончательный развал капитализма и пролетарская революция.

По ле европейской революции капитализм долго не продержится и в Америке. Но европейским пролетариям после своей победы придется несомненно очень и очень считаться с экономической зависимостью Европы от Америки.

В случае победы революции в Европе, Америка безусловно лишит пролетарскую Европу своего хлеба и сырья. Пролетарской Европе придется тогда рассчитывать исключительно на себя, на свои ресурсы.

ки могли помешать и не помешали совершению преступления. Они либо принимают активное участие в захвате Рурской области, либо предательски умили руки, ограничившись словесными протестами и бесплодными демонстрациями. Поэтому они также повинны в преступлении. Ответственность за то, что совершается и совершится, несет не только правящий Париж, ее несут также правящие Лондон, Рим, Брюссель и Токио.

Суверенитет германского народа нарушен. Право германского народа на самоопределение растоптано ногами. Расшатанному народному хозяйству Германии нанесен новый сокрушительный удар. Жестокая нищета и неслыханные угнетения грозят трудящимся массам Германии, а всей Европе грозит усиление экономической разрухи. Мир снова ввержен в состояние предвоенной лихорадки. Искры сыплются в пороховой погреб, созданный из Европы Версальским миром.

В эти решающие дни рабоче-крестьянская Россия снова поднимает голос негодующего протеста против безумной политики империалистической Франции и ее союзниц. Снова с особой энергией она протестует против подавления права германского народа на самоопределение. Снова, с особой энергией предостерегает она народы мира от нависшей над Европой угрозы кровопролития.

Народы Европы! Делу мира угрожает смертельная опасность. Судьба мира в ваших руках.

Председатель ВЦИК'а Калинин. Секретарь ВЦИК'а Сапронов.

вает, что суть сезда не только в профессиональном объединении, но и в улучшении положения нашей печати, которое газета не без остроумия характеризует так:

„Система „однодомного хозяйства“, когда один человек должен вытаскивать всю работу; недостаток в газете партийных сил, когда на одного коммуниста приходится 5—6, а то и больше человек беспартийных; недостаток квалифицированных сил, когда три четверти работников газет — новички, не знающие газетной работы — все это процветает у нас и ложится бременем на нашу советско-партийную прессу.“

Далее газета останавливается на хозяйственных вопросах.

„Большинство наших редакторов несут на себе и хозяйственную-снабженческую часть. Они должны свести концы с концами — дать возможность существовать и развиваться газете. Бумага и полиграфотдел отнимают у газеты от 75—80 проц. ее сумм. Со стороны хозяйственных органов, обязанных снабжать газету бумагой (бум) почти не видно помощи; а по отношению к полиграфотделу неоднократно работниками печати указывалось, что получается такое впечатление, что газеты работают только для того, чтобы платить полиграфу.“

И в РСФСР в этом вопросе печати оказана помощь: газетам переданы типографии, за ними закреплена бумага по государственной разверстке. Губомам дано серьезное предписание помогать всемерно газете. У нас этого пока нет.

„Заря Востока“ также обращает внимание на производственные вопросы.

партийных сил для постоянной борьбы? Не следует ли прикрепить к этому фронту старых опытных коммунистов, руководителей партийного и советского строительства для отдельных наступлений путем руководящих статей по тем или иным специальным отраслям партийного советского строительства? Достаточно ли хорошо выполняет наша республиканская печать задачи руководства пролетарским общественным мнением, направлением партино-советского строительства, а также обязанность исправлять недостатки механизма?

Наконец, подведем ли под нашу печать достаточно крепкий хозяйственный фундамент? Что делать с той печатью, которая по своим специфическим условиям не может вовсе иметь не только хозяйственного фундамента, но даже одного камешка его? Газета находит, что по вопросам производственного характера с'езду предстоит не утверждать имеющиеся проекты, а самому дать по ним проекты и самому же — а это главное! — превратить их из предположений в точные окончательные решения.

15 и 21 января состоялись собрания ячейки. Были сделаны доклады о НЭП и о перспективах мировой революции. Докладчик охватил главные этапы истории НЭПа и его результаты. Доклад был принят к сведению. 21-го января был сделан доклад о расстреле 9-го января 1905 г. Доклад разбирался и товарищи с большим вниманием слушали докладчика. После собрания частными беседами рассказывали о прошлых воспоминаниях подпольной работы. Состоялись выборы бюро ячейки. Одно очень печально, — некоторые товарищи уже второй раз, как не являются на собрание, и на последнем собрании присутствовало только 8 человек. И это несмотря на то, что каждый товарищ обязан был этот день посвятить героям, погибшим на революционном посту.

КРАСНЫЙ ЮМОР.

Страна праведников.

В Польшу поставлено выслать всех эмигрантов, кроме тех, которые бегали из России по политическим причинам. (Радко). Министр внутренних дел держал за пугоницу председателя комиссии по очистке Польши от эмигрантов и убедительно говорил: — При чистке вы должны, дорогой мой, руководствоваться интересами государства. В Польшу не должно быть ни одного подозрительного человека. Вы меня поняли? — Вполне. — Не щадите никого. Исключение только для политических, имеющих заслуги перед Польшей. — Понимаю. — Это главное. Польша должна стать страной праведников. Ступайте и бог вам в помощь. — Вы эмигрант? — Так точно. — Ваше имя? — Васья Корвянй. — Ваше политическое убеждение? — Бандит. — Стаж? — Четыре года. — Практические занятия производили? — Так точно. Четыре поезда пустил под откос. — В какой партии состоите? — В партии Махио. — Так-с. Именем комиссии по очистке Польши от опасных элементов обявляю вам, что ваши права на проживание в Польшу неоспоримы. Вы можете оставаться. — Ваше общественное положение?

— Профессор римского права. — Когда вы покинули Россию? — В 1916 году. — Ваши политические убеждения? — Беспартийный. Никогда политикой не занимался. — На каком основании вы проживаете в Польшу? Какую пользу вы приносите нам? — Я выпустил несколько ученых трудов, я состою профессором в университете. — Этого, милостивый государь, недостаточно. Предлагаю вам в 48 часов оставить пределы польского государства. — Следующий! — Я, Митя Косой. — Чем вы занимаетесь? — Поджигаю продовольственные склады в России. — Много подожгли? — Пять. Кроме того сожег три экспроприации. Имею также рекомендательные письма от его превосходительства генерала Булак-Балаховича и от господина Савинкова. — Хорошо. Вы остаетесь в Польшу. Председатель комиссии, вытянувшись в струнку, стоял перед министром и докладывал: — Имею честь доложить, что работа по очистке Польши от эмигрантов закончена. Все подозрительные лица высланы. Оставлены только самые частные. Польша может теперь смело называться страной праведников. — Благодарю вас. О ваших заслугах будет доложено начальнику государства. Ваше движение по службе обеспечено. Ник. Сафранов.

В Совнарком С. С. Р. Абхазии.

На заседании 16-го января президиума Совета Народных Комиссаров Абхазии была заслушана телеграмма ТЭКО Совпрофа Грузии о повышении на 100% ставок рабочим и служащим, работающим по коллективным договорам. Президиум рассмотрел вопрос, постановил утвердить повышение на 100% ставки рабочим и служащим, работающим на условиях коллективных договоров, в связи с чем соответственно изменить и расценки на сельские и полевые работы.

Партийная жизнь.

Становится на ноги. (Ячейка транспортников). После долгого ватизья работа в ячейке транспортников начинает заметно оживать. Несмотря на отсутствие помещений для ячейки (кстати, этот вопрос пора был урегулировать соответствующему органу) собрания идут регулярно. Партийная дисциплина поднимается на должную высоту. На днях начинает работать по лит-вружкам при союзе местного транспорта. Наблюдается усиление влияния ком'ячейки на беспартийных рабочих. Рабочие начинают проявлять больший интерес к культурно-просветительной жизни. Организованная при союзе местного транспорта ком'ячейка имеет 25 октября посещается рабочими с пробуждающимся интересом. Умелая, энергичная работа открывает перед ком'ячейкой перспективы завоевания симпатий и вовлечения в общую работу широких масс беспартийных рабочих. Инф. кор. ячейки транспортников Таранова.

Товарищи, отсутствующие на собраниях, пора взяться за работу, надо подтянуться, не избегать собраний, ибо «каждый свободный день, каждый час, каждая свободная минута должны быть отданы учебе», — это последний лозунг т. Ленина. После того, как мы с большим успехом совершили этапы гражданской войны, мы должны отдаться учебе, должны искоренить политическую неграмотность и быть просвещены во всех вопросах. Итак, товарищи, вперед к работе, к созданию мощной и политграмотной ячейки! Информатор Д. Саркисянц.

Памяти 9-го января.

22-го января, в годовщину расстрела рабочих в Петрограде, Областком КПГ в Абхазии был устроен митинг. Большой зрительный зал 1-го Гостеатра, ложи, галерея полны рабочими и красноармейцами. Стоят в проходах, в дверях, в коридорах. Тихо. Отчетливо, громко несется с трибуны слово о том, как восемнадцать лет назад царским правительством было совершено великое преступление — массовый расстрел рабочих. Болью в душе отзывалось каждое слово. Т.т. Кремянский и Подольский кончили говорить. Хорошо говорили, но чувствуется, что они не среди расстреливаемых рабочих. Гладко сказано, освещены все подробности этой великой потери рабочего класса — великой его победы. Т. Борисенко спрашивает, нет ли среди присутствующих товарища, который был бы в этот день среди петерских рабочих. «Есть», — отвечают, и на трибуну входит один из тех десятков тысяч рабочих, вышедших на улицы Петрограда просить «царя-батюшку». Притянуло все. Говорит один из первых бойцов за свободу, кровью которых была завоевана власть рабочих. Волеется. И это волнение и эти воспоминания для рабочих дороже, ценнее, ближе, чем хорошие речи т.т. Кремянского и Подольского. Вместе с ним волнуется пришедшие рабочие, кровь заходила по жилам у красноармейцев. А перед глазами у каждого рисуется жуткая картина. Пустые улицы, расклеенные приказы, запертые магазины, а потом масса рабочих, идущих с портретами царя, с хурагами, во главе с провокатором попом Гапоном к царскому дворцу. Вдруг — «Разойдись!», — проносится по площади. Но куда расхлестись. Всюду заперты ворота, со всех сторон войска. Попали в ловушку. Залп. Крики рабочих, стоны женщин и детей. Красным становится снег. Жутко. Дн. 9-го января 1905 года были заложены первые камни великого здания Совета Рабочих. Встают... «Вы жертвою пали», играет оркестр. Митинг кончился.

В Конном резерве милиции.

19-го января состоялось первое общее собрание милиционеров и комсоства резерва. На повестке дня стояли вопросы «О Закавказском с'езде Советов» и текущие дела. Первый вопрос присутствующими был выслушан с большим вниманием. По докладу вынесена была резолюция:

«Заслушав доклад Военкома конгресса т. Седова „О первом Закавказском с'езде Советов“ мы, общее собрание милиционеров и комсоства Конного резерва Р.К. милиции ССР Абхазии, приветствуем объединение трудящихся Закавказья. Мы твердо верим в то, что объединенными силами трудящихся Закавказья смогут победить ту хозяйственную разруху, которая досталась по наследству от правительства меньшевиков, мусавратистов и дашнаков, и тем самым закрепят пролетарские завоевания Октября. Да здравствует единый фронт трудящихся масс против издыхающего империализма! Да здравствует Октябрь во всем мире!» В текущих делах разбирались вопросы чисто семейной жизни. Все собрание носило чисто деловой характер и прошло вполне удовлетворительно. Личный состав резерва к собранию отнесся хорошо. Ну, братья, семена бросили дружно. Давайте и всходы так, чтобы никакой град нас не побил. С.

К выставке печати.

Согласно индивидуального предложения заведующего отделом печати и комитета по устройству выставки, редакция «Голоса Трудовой Абхазии» отправляет весь материал, который ей удалось собрать за сравнительно короткий срок. Таким образом от Абхазии будут фигурировать следующие экспонаты: «Голос Трудовой Абхазии» за 1922 и 1923 год и неполностью за 1921 год. К сожалению не удалось собрать №№ газеты, вышедшие до занятия Сухума, под редакцией члена Абхазского Ревкома т. Н. Акиртава. «Красная молодежь Абхазии», — орган Областкома Комсомола Абхазии. «Кооперация Абхазии», — орган Абсоюза. «Крестьянин Абхазии», — газета, выходящая на русском и абхазском языках в 1921 году. Случайно попавший номер газеты «Фронтоник», — орган Красной армии Черноморья. К сожалению сухумские газеты первой советизации Абхазии (1918 г.), времен меньшевизма (1918—1921 г.), Совета Р. и С. Депутатов (1917 г.) и дореволюционного периода, — собрать редакции не удалось. Лица, имеющие нехватящие номера и желające, чтобы периодически печатать Абхазии на Всероссийской выставке была представлена полностью, благоволят до первого отходящего в Россию парохода приложить необходимое в редакцию.

Новые денежные знаки.

С 10-го января в обращение введены единый закавказский денежный знак. С этого же числа самостоятельные эмиссии (выпуски денежных знаков) Азербейджана, Армении и Грузии прекращаются. Местные денежные знаки Закреспублики (т. е. грузобоны, азбоны, арбоны) потом начнут обмениваться на закладные по курсу: 1 рубль закладных равен одному рублю грузбон, 100 рублям азбон и 150 рублям арбон. Этот курс останется без изменений на весь обменный период. Закладные выпускаются в купюрах следующего достоинства: 1.000, 5.000, 10.000, 50.000, 100.000, 500.000 и 1.000.000 руб. Пятитысячные и десятитысячные закладные похожи на пятитысячные грузобоны. О дне начала обмена грузбон на закладные Наркомфин Абхазии население республики будет широко оповещено.

Театр и искусство.

«За честь Бельгии». Во время империалистической германской войны царское правительство всеми средствами разжигало среди населения ненависть к немцам. С этой целью была выпущена целая серия кинематографических картин, в которых показывались жестокость и варварство немцев и т. п. К подобным картинам принадлежит и демонстрируемая эти дни в кино «Олимпия» картина «За честь Бельгии». Невольно напрашивается вопрос, для чего?

Теперь, когда беззащитный германский народ стонет под тяжестью наложенных контрибуций. Когда в общем фронте против англо-французского капитала, мы морально поддерживаем трудящихся разоренной Германией. Вместе с канувшим в вечность самодержавием, казалось бы, должны исчезнуть и все пережитки царизма. Администрация кинематографа должна снять эту возмущающую пролетарское чувство картину!

К бенефису Р. П. Рашевской.

В среду, 24 января, в I-м Гостеатре в бенефис талантливой артистки Р. П. Рашевской, ставится пьеса Аршбашева «Ревность». За свое короткое пребывание в Сухуме артистка сумела завоевать прочные симпатии у публики. Можно приветствовать удачный выбор артисткой пьесы для своих театральных именин, т. к. роль Елены Николаевны, — одна из многих ролей, исполняемая Р. П. Рашевской с большим мастерством. Это дает возможность думать, что сухумская театральная публика с должным вниманием отнесется к ее бенефису и устроит ей теплый прием. А. Лидин.

В сухумском порту.

«Франц», моторный катер, пришел 21-й из Очамчыр без груза. «Сухум», парусная фелюга, пришла с рыбной ловли. «Дзержинский», пароход, прошел из Гудаут в Очамчыр, доставив 428 пуд. груза, 30 пассажиров и взяв 60 пуд. груза и пассажиров. «Новороссийск», пароход, прошел из Поти в Аджер, доставив 350 пудов груза, 35 пассажиров и взяв 5375 пуд. груза. «Персия», пароход под итальянским флагом, пришел из Очамчыр с грузом листового табака около 15.000 пуд. Пароход закончил грузовые операции и отходит в Константинополь.

Официальный отдел.

Циркуляр № 189 от 23 января 1923 года. Народного Комиссариата Рабоче-Крестьянской Инспекции С. С. Р. Абхазии. Наркомат РК при обследовании практики деятельности некоторых государственных и общественных учреждений и объединений, в отношении всякого рода обложений, усматривает, что периодически производимыми и часто непостоянными (по сравнению с государственными сборами) — наложениями сборов налогового характера и штрафов, основанных исключительно на внутренних ведомственных постановлениях, в корне

нарушается нормальный законный порядок. Взимание этих сборов в принудительном порядке, видимость закона между тем, как произвольность эти форм и размеров обложения, в момент, когда все силы Республики направлены к изысканию средств, вызывает среди широких слоев населения инертное отношение к основным своим обязательствам — налоговой повинности, наносит существенный ущерб правильному и нормальному притоку средств в казну. Признавая всю важность лежащих на государственных учреждениях задач, как по борьбе с нарушениями обязательных постановлений, так по борьбе с последствиями голода пр. Наркомат РКИ, вместе с тем, может не учитывать и главной задачи Республики настоящего момента — всемерного концентрирования денежных ресурсов для усиления государственного фонда, и считает, что вопрос об обложениях должен быть надлежаще урегулирован. Поэтому Наркомат РКИ, исходя из основных принципов государственной правовой нормы, по коим ни один налог, ни один сбор или же штраф не может быть взимается с населения иначе, как в порядке и размере установленном законом, предлагает всем государственным учреждениям, предприятиям и объединениям внести в кратчайший срок на утверждение Совнаркома проекты положений об административных денежных взысканиях, в виде штрафов, а также целевых обложений или отчислений в виде равного рода сборов, с обязательным представлением точно разработанных перечней и инструкций о порядке взимания и контроля за поступлением этих сборов. Установление по личному усмотрению каких-бы то ни было сборов, не утвержденных законодательным порядком, будет рассматриваться как уклонение от исполнения законного порядка Республики и лица в том виновные будут привлекаться к строгой ответственности. Нарком РКИ Абхазии, Уполномоченный Наркоматов РКИ РСФСР, Закреспублики и ССР Грузии П. Джанашии.

Сухумская биржа.

Бюллетень Котировочной Комиссии Сухумского Биржевого Комитета Курс валюты к 11 часу дня 23-го января 1923 г. Лира тур. бум. в грузб. 400—410 т. Золотой руб. (10 руб.) 10,70—10,80 т. Золотой руб. в бон. 4,320—4,428 т. 1 мил. совзнак в грузбон. — 20 тыс. Фунты английские 7,70 т. Золотая лира 7,90—8,00 п. 20 франк. французских 2,30 т.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Торгово-Комиссионный магазин «ЭКОНОМ» по ликвидации его в помещении Хлебникова ПЕРЕВЕДЕН И ВНОВЬ ОТКРЫТ по Торговой ул. д. Емандоуло против магазина Наабер. ПРИЕМ НА КОМИССИЮ И ПОКУПКА всевозможных вещей и товаров. В магазине имеются галантерея, напольные ковры, парфюмерия, косметические и др. товары. 10—2 Предметы для подарков и хозяйства.

От Отдела косвенных налогов Народного Комиссариата Финансов ССР Абхазии.

Настоящим объявляется всем под'акцизным заведениям и предприятиям, как-то: оптовым складам спирта, оптовым складам вина и спирта, оптовым складам вина, ренсковым погредам, винным погредам, ресторанам, духанам, харчевням, столовым, табачным фабрикам, оптовым складам листового табаку, заведениям, производящим торговлю табачными изделиями, лицам, производящим торговлю табачными изделиями в разном винокуренным заводам, мастерским папиросной бумаги, кондитерским, чайным, кофейным, кальянным курильням о выборке в 29-му сему января соответствующих по роду заведений акцизных патентов и раскурочных марок на текущий 1923 год. При невыборке патентов и раскурочных марок упомянутыми заведениями и предприятиями в указанный срок таковые будут закрыты с привлечением владельцев данных предприятий к законной ответственности по положению. Завед. Отделом Косвенных Налогов НКФ ССР Абхазии НИКОЛАЕВ. 4—3